

# Новая Жизнь

Газета Суксунского района Пермской области

Газета выходит с 1 марта 1935 года

№133 (8338)

Четверг, 23 ноября 2000 года

Цена 30 коп.

## Навстречу выборам ПРИНЯТЬ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ МЕРЫ

В минувший понедельник в администрации района прошло расширенное совещание руководителей районных служб, отделов, управлений, предприятий и организаций различных форм собственности, глав сельских и поселковой администраций. Открыл совещание и руководил его работой и. о. главы местного самоуправления района О. В. Манохин.

В начале участники совещания заслушали информацию о завершении подготовки и проведения выборов губернатора области и главы муниципального образования «Суксунский район», с которой выступил заместитель начальника районного штаба по оказанию содействия избирательным комиссиям в подготовке и проведении выборов губернатора области и главы муниципального образования «Суксунский район» Устюгов Ю. Н. Он сообщил, что на пост губернатора области баллотируются 6 кандидатов, а на должность главы местного самоуправления «Суксунский район» баллотируются 5 кандидатов. В настоящее время кандидаты, их доверенные лица, избирательные объединения и штабы, группы поддержки ведут активную работу. Эта работа продлится до 00 часов 2 декабря т. г.

Выступающий охарактеризовал ход избирательной кампании во всем ее многообразии: составление и уточнение списков из-

бирателей, досрочное голосование, подготовка избирательных участков, обеспечение их надежной телефонной связью, меры пожарной безопасности, охрана и др. важные моменты предвыборной работы. Раскрыты были в выступлении технология голосования и подведение его итогов. Главное, было подчеркнуто, провести выборы в соответствии с Законами о выборах губернатора области и главы местного самоуправления района.

О том, насколько готовы различные службы района к проведению предстоящих выборов, на совещании доложили и ответили на вопросы присутствующих заместители начальника ОВД Аристов В. Г., начальник пожарной инспекции Наршаков В. А., начальника цеха связи Кунгурского ЭТУС Шестаков П. П., директор МП ЖКХ Сергеев П. А., генеральный директор ООО «Суксунский самовар» Ермаков М. М. и другие.

На совещании выступила председатель территориальной избирательной комиссии района Сюзева В. И. Она выразила признательность районной и сельским администрациям за помощь и содействие в работе по подготовке к выборам губернатора области и главы местного самоуправления района.

В своем выступлении она также рассказала о ходе подготовки к предстоящим выборам, о задачах, которые сейчас решаются

и предстоит решить в вопросах досрочного голосования, сохранности документации, обеспечения нужного транспорта, нормальных условий работы участковых избирательных комиссий, пожарной безопасности и др.

Итога обсуждения вопроса, связанного с подготовкой к выборам, подвел Манохин О. В.

По рассмотренному вопросу принято развернутое решение, которое нацеливает глав сельских и поселковой администраций, руководителей предприятий, организаций, различных служб на то, чтобы они приняли исчерпывающие меры в деле содействия и помощи в ходе предвыборной работы и непосредственно во время голосования в день выборов — 3 декабря текущего года.

На данном совещании была также заслушана информация главного врача района Кабанова М. Е. о выполнении постановления главы администрации района от 24.02.1999 г. "О профилактике туберкулеза в Суксунском районе" и об итогах месячника борьбы с туберкулезом. По заслушанной информации главного врача, района принято решение.

Чертю под обсуждением вопросов, которые прозвучали на данном совещании, подвел и. о. главы района Манохин О. В. Г. НИКИФОРОВ.

## Что говорят цифры?

СТОЛИЧНЫЕ СОЦИОЛОГИ ВЫЯВЛЯЮТ ПРЕДПОЧТЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРИКАМЬЯ

Социологические опросы на тему выборов, проведенные по всем правилам независимыми службами, изучения общественного мнения, представляют несомненный интерес. Сегодня мы предлагаем вам данные одного из таких опросов, проведенного известным московским социологическим агентством. Почему именно москвичам? Потому, что есть основания полагать: многие пермские социологические службы (в том числе и весьма уважаемые) сегодня ангажированы теми или иными кандидатами на разные выборные должности. Следовательно, результаты проводимых ими опросов вызывают определенное недоверие.

Итак, московское независимое социологическое агентство «Статус» по заказу Российского центра социальных и политических исследований провело на территории Пермской области опрос. Его участникам задавался единственный вопрос: «Если бы выборы губернатора Пермской области состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из зарегистрированных кандидатов в губернаторы Вы бы проголосовали?».

Опрос проходил в период с 8 по 10 ноября 2000 г. во всех

городах и районах Пермской области. В нем приняли участие 1100 человек из четырех возрастных групп. Выборка в каждом городе и районе пропорциональна количеству избирателей, метод опроса — стандартизированные интервью по месту жительства. Максимальная статистическая погрешность данных измерений составляем 3 процента.

На вопрос: «Если бы выборы губернатора Пермской области состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из зарегистрированных кандидатов в губернаторы Вы бы проголосовали?» — ответы распределились следующим образом:

Анохин П. В. — 5,4%  
Бурляков Ю. В. — 2,4%  
Игумнов Г. В. — 45%  
Левитан С. В. — 2,2%  
Пархоменко С. И. — 1,2%  
Трутнев Ю. П. — 30,5%  
Против всех — 1,4%  
Пока не знаю — 8,8%  
Не пойду голосовать — 3,1%.

Как видим, никаких сенсаций данные этого опроса не принесли. Ясно обозначились два лидера избирательной гонки — действующий губернатор Прикамья Геннадий Игумнов и глава

г. Перми Юрий Трутнев. Согласно результатам опроса, за Геннадия Игумнова собираются голосовать преимущественно жители сельских районов и небольших городов Пермской области, а также избиратели старше 40 лет. В поддержку же Юрия Трутнева высказываются опрошенные жители Перми и ряда крупных городов, также избиратели от 18 до 30 лет.

Согласно данным опросов, рейтинг Геннадия Игумнова долго снижался, но сейчас начал резко расти. Рейтинг Юрия Трутнева до последнего времени повышался, поскольку мэр Перми вел активную агитационную кампанию и совершал массовые поездки по области. Сейчас, же наблюдается тенденция к тому, что рейтинг Трутнева замер на месте. Видимо, он достиг своего апогея и исчерпал возможности роста.

Состоится ли второй тур выборов губернатора? Это покажут ближайшие десять дней и сами выборы 3 декабря...

А. ПАВЛОВ.

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность губернатора Пермской области Г. В. ИГУМНОВА.

## Районный

## День животноводов

По прежней доброй традиции прошел на днях районный день животноводов. Программа его была довольно насыщенной.

Участники названного события группами побывали на животноводческих фермах различных хозяйств района. Торговищенскую ферму посетили представители СХПК «Сырinskое», колхоза «Агафонковский», СХПК «Нива». На Сивковской ферме побывали делегации животноводов и руководителей из СХПК «Советинский» и «Суксунский», на Шахаровской ферме — из совхоза «Южный» и ПК «Ключевской». Животноводы Песдугинской фермы принимали своих коллег, а также руководителей и специалистов из колхоза «Земледелец», СХПК «Бырма», «Правда», ООО «Ранняя зоря».

Затем все участники районного дня животноводов собрались в Боровском сельском Доме культуры — на центральной усадьбе колхоза «За коммунизм».

В своем выступлении перед животноводами, руководителями и специалистами и.о. главы администрации района О. В. Манохин раскрыл положение дел в животноводстве на завершающем этапе года, поставил задачи на зимний стойловый период. Председатель колхоза «За коммунизм» П. В. Сабуров познакомил гостей — участников районного дня животновода со своим хозяйством ответил на интересующие их вопросы. Выступление зоо-

техника колхоза им. Д. Бедного С. И. Деминой было посвящено работе с племенными телками, тому, как добиваться высокой молочной продуктивности коров в зимний период.

Главный зоотехник, колхоза «За коммунизм» Н. И. Митраков, выступая перед животноводами района, рассказал, как подготовились в хозяйстве к зимовке, ее первоначальном периоде, поделился мыслями о резервах получения продукции животноводства. Опыт работы в ходе начавшейся зимовки скота поделился со своими коллегами доярка Шахаровской фермы А. А. Черкасова и бригадир-ветфельдшер Ковалевской МФ Г. Ю. Семяникова.

Итоги совещания подвел О. В. Манохин.

Перед участниками районного дня животноводов выступили кандидат на должность главы местного самоуправления Суксунского района Г. А. Олин и доверенное лицо кандидата на пост губернатора Пермской области Г. В. Игумнова, генеральный директор ЗАО «Кунгурские народные промыслы» А. А. Кобелев. Они изложили предвыборные программы " позиции соответственно в масштабах района и области.

Завершилась встреча животноводов, руководителей и специалистов района концертом, который для них поставили Л. И. Голдырева и С. В. Подборной из творческой группы «Хорошее настроение».

Г. НИКИФОРОВ.

## Новости Прикамья

## О чем Игумнов скажет на Госсовете?

Президент России поручил губернатору Прикамья Геннадия Игумнову подготовить один из основных докладов на первом заседании Государственного Совета.

Заседание Госсовета, объединяющего первых руководителей всех субъектов Федерации, открылось 22 ноября в Александровском зале Большого Кремлевского дворца. Повестка дня: «Стратегия развития Российского государства до 2010 года». Скорее всего, прикамский губернатор будет докладывать о социально-экономическом развитии страны в региональном аспекте.

## В новое тысячелетие — с «Новой жизнью»

Продолжается подписка на районную газету «НОВАЯ ЖИЗНЬ» на первое полугодие 2001 года. Подписная цена на шесть месяцев с доставкой — 51 рубль, без доставки (в редакции) — 27 рублей.

Подписавшись на районную газету, вы будете в курсе событий, происходящих в стране, районе и области.

На моем столе зазвенел телефон. Я поднял трубку.

— Это редакция? Я прошу поблагодарить строителей из ПМК-2 за ту, что они позаботились о нашей дороге. Все юлаевские жители, благодарны им, — сказал неизвестный. Я спросил его, с кем разговариваю.

— Меня зовут Алик Шакиров. Я староста деревни Юлаево. Сейчас рейсовый автобус, благодаря хорошей проезжей части, заезжает к нам в деревню, — ответил телефонный собеседник.

А мне стало интересно—есть ли нет старосты в других деревнях, чем они занимаются? Я сел за телефон и постарался обзвонить все сельские администрации Суксунского района, задавая им эти вопросы. И вот что я узнал.

**Верх-Суксунская с/администрация.** Здесь созданы уличные комитеты. По словам главы этой администрации люди, подобранные в уличные комитеты, работают на общественной работе добросовестно. И если А. В. Токарева их попросит помочь в чем-нибудь, они никогда не откажут.

Приглашают представителей с уличных комитетов и на административную комиссию сельской администрации, если вопросы решаются о проблемах их деревень, улиц. Помогают они организации переписи населения, праздников, например, Дня Победы. Естественно, на их плечах благоустройство населенных пунктов: дорогу, мостик где-то отремонтировать, повесить в нужном месте фонарь.

— В Советной неплохо к своим обязанностям относится санитарка ФАПа Любовь Васильевна Зуева. В деревне Дикое Озеро обычно обращаемся к учителю, бригадир, организатору досуга,

смотря какой вопрос решаем, — рассказывает А. В. Токарева. — В Киселеве наиболее активна в работе уличных комитетов учительница начальных классов Наталья Степановна Шишкина». В Верх-Суксуне — Виктор Константинович Сысоев, Октябрина Николаевна Плотникова. Ну, а наш депутат Павел Григорьевич Третьяков, выбранный в Опалихино, Советной, является старостой этих населенных пунктов, также решает немало различных актуально значимых вопросов».

В общем, по словам главы, работа с людьми и для людей ведется, и есть у нее помощники.

А вот в **Иванковской сельской администрации** без подсказки главы Любови Егоровны Николаевой, старосты ничего не делают. И если в Тебеньках староста Вячеслав Иванович Николаев в весеннее время еще как-то пытается помочь главе заняться благоустройством этой деревни, то в деревнях Иванково, Васкино таких помощников пока не чувствуется.

— Есть у нас старосты, но в полную силу они не работают, — рассказывает глава **Истекаевской сельской администрации** З. С. Хуснуярова. Но, ОНИ не отказываются от работы, предложенной мной. Но и сами инициативу особи не проявляют.

В Истекаевке старостой избран на сходе граждан пенсионер Г. Габтрахманов. В Бырме — Ф. Ханипов. Если у жителей все же возникают какие-то вопросы, то они обращаются к своим старостам. Ну, а старосты — к главе.

Помогают Зинаиде Сабитовне старосты проводить рейды весной, делать акты обследования

жилых домов, если нужно, то оказывать единовременную помощь малоимущим.

**Сыринская сельская администрация.** Ночью у жительницы д. Копорухи хулиганы выбили стекла. Куда идти пострадавшей? Конечно же, идет она к старосте Копорухек Петру Софроновичу Копорухину и рассказывает ему о своих несчастьях. Тот принимает меры, хулиганы обличены, и, осознав, свою вину, стеклят окна пострадавшей.

Были случаи, когда к И. С. Копорухину обращались тяжело больные люди — односельчане, и тот на своем личном «жигуленке» привозил фельдшера из Сыринского ФАПа.

— Петр Софронович работает лесником в Суксунском лесничестве. Жители Копорухек постоянно обращаются к нему о различных вопросах. А мы здесь, в сельской администрации совместно с ним решаем наиболее проблемные, — говорит специалист Сыринской сельской администрации Г. Г. Булатова — Еще бы хотелось отметить и старосту из Палашей Ирину Клеченьевну Сергееву — доярку Балашовской Фермы. Она тоже активно помогает нам решать вопросы по селу.

**Боровская сельская администрация** — на сходе граждан у нас выбраны старосты. В Бору, например, Николай Геннадьевич Бонин. Он работает сторожем к Боровской школе. Усть-Иргинский жители доверили быть старостой учительнице начальных классов Людмиле Ивановне Шестакорой, — говорит глава Боровской сельской администрации Б. П. Потеряев. — В меру своих сил и возможностей они все помогают нам.

А вот в **Пепельшевской сель-**

**ской администрации** старосты работают только, после того, как на них нажмет глава Ф. В. Квалдыкова.

— Отмечать мне никого не хотелось бы. Старосты особой инициативы не проявляют. Ну, если я в чем-то попрошу помочь, то откликаются, — сказала Федосья Васильевна.

В Моргуновской сельской администрации ситуация прямо противоположная. Глава И. Г. Юкеев назвал старост их администрации — опорой власти. На сходе граждан выдвигаются и выбираются старосты во всех населенных пунктах, находящихся на территории администрации.

Помимо благоустройства населенных пунктов, старосты помогают многодетным, малоимущим семьям,

— Четверо старост помогают нам в нашей работе. Особенно хочется отметить управляющего Ковалевским отделением СХПК «Суксунский» Геннадия Николаевича Лоскутова. Любое дело, за которое он берется, обязательно доведет до конца, проконтролирует, — рассказывает Иван Григорьевич. — Заместитель директора СХПК «Суксунский» по хозяйственной части Анатолий Николаевич Шадрин тоже является старостой. И на него тоже можно положиться.

**Поедугинская сельская администрация.** Здесь также созданы уличные комитеты, но особо они себя ни проявляют. Есть активные люди и они помогают. В основном уличные комитеты так же, как и везде, занимаются благоустройством улиц, способствуют ремонту дороги

— Надеждой и опорой у нас является председатель колхоза

им Д. Бедного И. А. Шестаков. А старост, как таковых, особо отметить некого, — говорит глава М. Н. Шелконогова.

**Бреховская сельская администрация.**

— На нашей территории на сходах граждан избрано семь старост. Они являются мне первыми помощниками. С ними решаем вопросы о пастбищах, об очистке улиц, (вопросы благоустройства), о пожарной безопасности, о земельных проблемах, — рассказывает и работе старост глава Г. А. Берсенов. Особо на сегодняшний день Григорию Алексеичу хочется отметить работницу детсада Т. А. Турышеву, механизатора СХПК «Нива» А. Н. Прозорова, оварщик СХПК «Нива» А. С. Сабурова.

Несмотря на то, что работа старосты является общественной, неоплачиваемой, эти люди болеют за свое село, действуют в интересах людей.

**Ключевская сельская администрация.** Специалист этой администрации Валентина Петровна Шестинцева рассказала о том, что когда-то создавались уличные комитеты, выбирались старосты, но они не работают, и сообщить по этому вопросу ей пока, к сожалению, нечего.

Я не дозвонился и не встретился в главами других сельских администраций нашего района. Но даже беседуя о вышеперечисленных главами понятно, что и уличные комитеты, и старосты (кому как удобно) все же в помощь главам сельских администраций нужны. Эти люди знают своих односельчан, знают их нужды» проблемы. Главное, чтоб были заинтересованные, активные, бескорыстные люди, которые могут немало сделать полезного для своих односельчан.

Н. ЦЕПИЛОВ

## Ветераны

### ОНИ ЭТОГО ЗАСЛУЖИЛИ

— Очень хотелось бы поблагодарить пенсионерку Назию Суфизянову». До выхода на заслуженный отдых она работала в совхозе «Сылва» парваром. А недавно помогла нам провести праздник чествования пожилых людей. Приготовила очень вкусный обед, — рассказывает глава Истекаевской сельской администрации З. С. Хуснуярова. — Собрались на праздник около 50 человек. Тех, кто не пришел на праздник, поздравляли на дому.

В теплой дружеской обстановке собрались ветераны труда Истекаевки в клубе. Ребята Истекаевской школы показали концерт. А художественный руководитель Истекаевского Дома культуры Айдар Калдыров провел конкурс «А ну-ка, бабушки!»

Ветеранов в тот октябрьский день поздравили глава районной администрации Г. А. Олин, директор ТОО «Сылва» Т. И. Шестакова.

— В Бырме на такой праздник собралось около 70 человек. Отдельно, как и в Истекаевке, поздравили именинников, родившихся в октябре

Праздник проводился в Бырминской школе, — продолжает Зинаида Сабитовна.

Программу концерта, участники которой были школьники младших классов, подготовили учителя Р. Ю. Галимзянова и М. Н. Ахметова. Ветеранов поздравили З. С. Хуснуяров, директор Бырминской школы С. М. Шайхулина, глава районной администрации Г. А. Олин.

Обед приготовили сотрудники Бырминского сада. Жаль, что не смогли или не захотели прийти поздравить пенсионеров, всю трудовую жизнь отработавших в сельском хозяйстве, руководители СХПК «Бырча», колхоза «Спартак», — заканчивает наш разговор З. С. Хуснуярова.

А в целом, отраднo, что не забывают ветеранов в Истекаевской сельской администрации, оказывают им должное внимание. Ветераны этого заслужили,

Н. ЦЕПИЛОВ.

### И СНОВА ВСТРЕЧИ

В конце октября коллектив детей из детского дома навещал пожилых людей — ветеранов труда в Сыринском доме престарелых. Старушки собрались в уютной комнате отдыха. Дети порадовали их сво-

им концертом, и у многих из них на глазах были слезы. Сотрудники дома угостили детей чаем, сливом, встреча была теплой и сердечной.

10 ноября мы выехали с концертом в Дикое Озеро. В этой деревне мы не впервые. Нас уже ждали, даже был накрыт стол — чай с угощением. Стол украшали необычной формы самовар и композиция из сухих цветов. Огромное спасибо от детей и сотрудников детского дома за столь радушный прием маленьких артистов заведующей Дикоозерским домом досуга Любови Юрьевне Логвиненко.

Всем зрителям понравилась сценка — сказка на новый лад в исполнении группы старших детей: Светы Кирсановой, Оли Паньковой, Васи Ташкинова, Павлика и Миши Сорвачевых. В танцах принимали участие Люда Балуева, Надя Киселева, Настя Джемилева, Сережа Миндияров, Сережа Перовошиков, Оля и Олеся Меркушевы, Галя Балуева, (Сережа Низов, Алена Пяткова.

Веселыми частушками порадовали зрителей самые маленькие артисты — дошкольница Катя Падуква и первоклассник Женя Балакин. Они самые активные участники концерта, еще были своего рода ведущими. Принимала участие в концерте фольклорная группа, в составе Веры Рассихи-

ной, Нади Киселевой, Люды Валуевой, Пасти Джемилевой, Сережи Миндиярова, Сережи Перовошикова. Подготовила концерт музыкальный работник Шелконогова Наталья Михайловна, помогли ей воспитатели Дьякова Анна Ивановна, Мочалина Лариса Григорьевна, Рябухина Галина Александровна.

После выступления дети-артисты угостились чаем, а дикоозерские ребята выступили перед ними с несколькими номерами художественной самодеятельности. Затем была дискотека, где танцевали все.

Вот как в непринужденной постановке наши дети нашли себе новых друзей. Ребята ИЗ Дикого Озера обещали приехать к нам в гости. Что ж, мы будем рады новой встрече.

Затем нами был дан концерт в с. Советная. Здесь собралось немного зрителей, но наши дети выступили с большим удовольствием».

Скоро у нас большой праздник — мы будем отмечать тридцатилетие детского дома. Поздравляем всех с этой датой. Сотрудникам желаю крепкого здоровья, успехов в работе, терпения, а детям — успешной учебы, чтобы меньше огорчали воспитателей, были здоровыми, добрыми. **Н. НИКИТИНА, воспитательница детского дома.**

## Вы нам писали

### „Осень-2000“

— так назывался арт-фестиваль, состоявшийся в сельском клубе д. Пепельши. «Это был прекрасный вечер! — пишет жительница д. Пепельши **В. Н. Шестакова.** — Атмосфера удивительной теплоты, дружбы и творчества, оригинальные игры и конкурсы — все было одинаково увлекательно и для зрителей, и для участников Фестиваля.

Нельзя без улыбки и восхищения смотреть на представленные ребятами забавные композиции из овощей в виде веселых человечков или изящно сплетенной колыбельки с «младенцем», или натюрморта на картине известного художника.

А юные представительницы «Подiums «Осень-2000» были встречены всеобщим восторгом и шумными аплодисментами! Со всем как настоящие модели высокой моды, умело и грациозно выходили они на сцену в своих удивительных костюмах. К примеру, уникальный образец высокой моды сама придумала и сшила девятиклассница Настя Мельник. Очаровательно смотрелась и к тому же, непринужденно и грациозно прошла по подиуму в желтом костюме престельницы-осени Злата Рассохина, со знанием дела представили свои наряды Роза и Даша Намитовы, Римма Гусельникова, Тая Квалдыковн, А как представляли их дизайнеры А. Холкин и С. Плотников!

А когда начался репортаж с героями сказки «Репка» в номинации «ТВ-осень-2000», то все буквально покатились со смеху!

Огромное спасибо за отличный вечер отдыха, за доставленное удовольствие Н. В. Потеряевой, учащимся, учителям Пепельшевской школы. Спасибо!

# ХЛЕБ ДЛЯ ФРОНТА

Недавно на полях района завершилась очередная уборочная страда. Это достигнуто благодаря умению и старанию трактористов, комбайнеров, шоферов, машинистов зернотоков, словом, всех земледельцев, занятых на севе, выращивании и уборке хлебов.

Теперь урожай дается силой техники и мужских крепких рук. Совершенно иное положение было в суровую военную пору.

**В** СЕНА 1942 года. Разгар войны с немецко-фашистскими полчищами. На фронте днем и ночью идут кровопролитные бои. А в глубоком тылу, в уральских селах и деревнях, ведется невероятно напряженная борьба за тот самый хлеб, что так необходим Красной Армии. Женщины, старики и дети были тогда ударной силой на полях. О том, как они трудились, постоянно рассказывалось на страницах районной газеты «За коммунизм» военных лет.

Вот, например, выдержки из корреспонденции «Бригада трудолюбивых», опубликованной в номере за 26 мая 1942 года:

«В третьей бригаде колхоза «Память Ленина» меньше людей, чем в первой и второй бригадах. Несмотря на нехватку рабочих рук, эта бригада находится впереди, как принято говорить, побеждает не числом, а умением. К весенней посевной бригадир Яков Некрасов готовил людей серьезно и основательно. Все они заранее знали, на каких участках будут работать. Женщины учились запрягать лошадей, владеть плугом, боронить и сеять.

Настало время сева. Вышли в поле и ахнули: не хватало тягла. Решили использовать в работе лошадей-трехлеток, ни разу не бывавших в упряжке, запрягали их в бороны.

— Не буду работать на такой бешеной лошади, — стала отказываться одна из бороновальщиц, утирая слезы.

— Не горячись, голубушка, — возразил ей бригадир. — Привыкнешь, такой же послушной лоша-

дью станет, как и другие. Сразу уж и не буду! Разве твой муж может сказать на фронте: не пойду в разведку, там страшно!

— Мой муж так никогда не скажет.

— Ну, и тебе не позволительно отказываться. Пойдем, я тебе помогу укротить непокорную лошадку.

И бригадир помогал. Помогал всем женщинам терпеливо и настойчиво.

Вскоре все вошло в свою колею. Лошади стали смиренными, бороны не прыгали и не забывались землей, плуги заглаблились на нужную глубину.

Массовый сев бригады начался, когда люди приновились к работе. Дружно трудились пахари. Жена красноармейца Мария Кузнецова, а вместе с нею Анна Никифорова вспахивали за день по гектару земли. Сидор Вечтомов выполнял норму на 170 процентов. Следом за пахарями шли севачи. Шестидесятидвухлетний Степан Сергеевич Шилов по праву являлся мастером сева. Он ежедневно засеивал по пять гектаров при отличном качестве. Правильно рассчитав свои силы, все время висел у пахарей на вороте, то есть не допускал разрыва между пахотой и севом.

— Люди в нашей бригаде выезжают в поля рано, не дожидаясь моих нарядов. Каждый, как того требует совесть, отвечает за свой участок, — рассказывает Яков Некрасов.

Сев зерновых близился к концу. Повстречавшись с председателем колхоза И. Ширяевым, хлеборобы говорили:

— Подсчитайте, сколько нам осталось сеять.

— Еще немного, восемь гектаров, — отвечал он.

Люди улыбались и вновь принимались за дело, обрадованные своим успехом. И утром 25 мая они полностью посеяли зерновые культуры.

**П**РИ ведении весенних полевых работ газета приводила такие факты.

На колхозных полях дружно работает тракторный отряд Григория Максимовича Рогожников. Ни днем, ни ночью он не покидает своих трактористов, постоянно помогают им. С помощью его молодые механизаторы Дмитрий Семенов, Екатерина Брюханова, Егор Шестаков добиваются больших успехов. Каждый из них выполняет сменную норму на 30 процентов. Трактористка Мария Верзакова и прицепщица Надежда Коротаева при норме 4,3 гектара вспахивают за день до 5,2 гектара.

Труженицы колхоза «Передовик» Надежда Козинова и Евдокия Ширяева нынче впервые выехали на пахоту, заменив своих мужей, ушедших на фронт. Трудятся они старательно, доводят сменную выработку до 150 процентов.

Образец высокопроизводительного труда показывает семнадцатилетний Дмитрий Устюгов из колхоза «Земледелец». Работая на бороновании, он каждый день выполняет норму на 150-200 процентов.

В сельхозартели имени Каширина пример в труде подают стахановцы полей братья Сайдуллин. Они замечательно работают на севе зерновых. Обещают с такой же энергией ухаживать за посевами и собрать хороший урожай.

— Стране, фронту нужен хлеб и мы его дадим, заверяют братья.

Сейчас в сельхозартели заканчивают уборку картофеля и овощей. Между тем на полях уже появились всходы пшеницы и овса.

**В** СКОРЕ после окончания весеннего сева в район пришла радостная весть. Народный комиссар земледелия СССР тов. Велетиков наградила знаком «Лучшая трактористка Советского Союза» бригадира женского тракторного отряда № 5 Анну Ивановну Верзакову и трактористку женского тракторного отряда № 19 Анну Николаевну Корягину. Они были удостоены этой награды за отличную работу на весеннем севе. Отряд А. И. Верзаковой выполнил план пахоты на 171 процент, а трактористка А. Н. Корягина справилась с заданием

на севе яровых зерновых на 193 процента.

О славных делах обеих тружениц рассказывалось в газете «За коммунизм» 12 августа 1942 года. В материале «В обстановке напряженного труда» корреспондент газеты писал:

«Жизнь девятнадцатого тракторного отряда полна большими событиями. Недавно получила награду Анна Корягина — лучшая трактористка Советского Союза. Весть о награде застала ее в поле. Какую радость она испытала!

Перед ней простирался большой участок не вспаханной земли.

— Вот пока не вспашу этот клин, не сойду с трактора, — сказала она в день своего награждения.

В конце дня учетчик сообщил, что при норме 4,5 гектара Анна Корягина вспахала за смену восемь гектаров.

Кроме нее, в отряде добиваются высокой производительности труда Анна Петухова и Ирина Бунакова.

А вот строки из материала «Отряд победителей»:

«Нынешняя весна для Анны Верзаковой была серьезным экзаменом. Опытная трактористка, она держала этот экзамен на зрелость — на умение руководить тракторным отрядом.

Весной, когда принимала отряд, в глубине ее души закралось сомнение: «Тяжело будет, трактористки моего отряда молодые, неопытные».

Вечером, дома, эти тревожные мысли развеялись. С фронта от мужа сестры Зои пришло письмо, в котором он рассказывал о боевой жизни, о том, как наши бойцы бьют фашистов. В конце он писал: «Вы, Зоя, Анна и Иван, все умеете водить стальных коней. Ведь недаром же наша семья с давних пор любит машины. Работайте кренко, чтоб не стыдно мне за вас было, помогайте колхозу. Фронту нужен хлеб».

Это письмо придало Анне Ивановне новые силы и уверенность в своем нелегком деле. В напряженные дни весенних полевых работ трактористки пятого отряда трудились слаженно, вместо 4,3

гектара по норме каждая ежедневно вспахивала по шесть и более гектаров пашни, причем добивалась экономии горючего. В социалистическом соревновании сельских механизаторов коллектив отряда занял второе место по области.

**Н** АСТУШИЛ август, и хлеборобы района приступили к уборке урожая. В эту, самую ответственную пору, не покладая рук, трудились, например, земледельцы колхоза «Новый путь». Уже к 22 августа они серпами и жатками на всех 250 гектарах убрали озимую рожь.

От зари до зари находились в полях труженики колхозов «Сыльва», «Пахарь», имени Каширина, имени Калинина и других хозяйств. Они своевременно завершили жатву озимой ржи и полным ходом вели уборку пшеницы, ячменя, овса.

Во время уборочной страды с самой лучшей стороны зарекомендовал себя комбайнер Торговищевской машинно-тракторной станции Александр Бекетов. Только за восемь дней жатвы прицепным комбайном «Сталинец» он обмолотил зерновые на 154 га.

— А всего, — говорил он, — я намерен убрать не менее 500 гектаров хлебов.

Зерно нового урожая поступило из колхозов в государственные закрома. Оно предназначалось прежде всего доблестным воинам Красной Армии, отважно сражавшимся с гитлеровскими захватчиками. Например, колхоз «Сыльва» в августе 1942 года сдал государству 1410 центнеров зерна вместо плановых 930 центнеров. Августовский плац хлебопоставок перевыполнили колхозы имени Калинина, имени Каширина, «Пахарь», «Новый путь» и многие другие хозяйства. А их тогда на территории района насчитывалось 62.

Фронт и тыл были единым боевым лагерем в военное лихолетье. И потому хлеборобы трудились на полях за двоих, за троих. Своим ударным трудом, каждым центнером хлеба они приближали час Великой Победы.

**В. ОСИПОВ.**

## Специалист разъясняет

## КАК ПОВЫСИЛИСЬ ПЕНСИИ?

В связи с тем, что многие жители нашего района, пенсионеры интересуются тем, как и на сколько повысились их пенсии с 1 ноября текущего года, предлагаем разъяснение заведующей пенсионным отделом администрации района А. А. Ярушиной.

С 1 ноября 2000 года было проведено очередное повышение государственных пенсий. Это стало возможным в связи с принятием на федеральном уровне ряда нормативных актов. Среди них: указ Президента РФ от 2.11.2000 № 1815 «О компенсационных выплатах пенсионерам в Российской Федерации»; постановление Правительства РФ от 12.10.2000 № 780 «Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за 3 квартал 2000 г. для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 ноября 2000 г.». В связи с этим перерасчет пенсий с 1 ноября 2000 года был произведен следующим образом:

**Первое:** пенсии, исчисленные с применением индивидуального коэффициента пенсионера (далее ИКП), были пересчитаны из новой среднемесячной заработной платы в стране 1383 рубля (вместо ранее действовавшей 1257 рублей). Зная свой ИКП, каждый

пенсионер может просчитать новый размер пенсии.

**Например,** Мочалов В. С. до 1 ноября 2000 года получал пенсию по возрасту с учетом ИКП 0,7125 в размере 895 рублей 61 коп. (1257 руб. × 0,7125). С ноября т. г. его пенсия будет пересчитана из вновь утвержденной средней заработной платы в стране 1383 рубля следующим образом: 1383 руб. × 0,7125 = 985 руб. 39 коп. Разница 89 руб. 78 коп.

При исчислении пенсий с применением ИКП к основному размеру пенсии назначаются полагающиеся надбавки и повышения, размер которых зависит от минимальной пенсии по старости. Компенсационные выплаты к таким пенсиям не устанавливаются.

Напомним, что пенсии с применением ИКП назначаются только неработающим пенсионерам.

**Второе:** пенсии, назначенные без учета ИКП, с 1 ноября т. г.

увеличены на 10 процентов. Правовым основанием для индексации пенсий является Постановление Правительства РФ от 12.10.2000 № 780, которым утвержден индекс роста заработной платы за 3 квартал 2000 года — 1,1.

Минимальный размер пенсии по старости определяется путем умножения действующего минимального размера пенсии на индекс роста среднемесячной заработной платы в стране, то есть на 1,1 (п. «е» ст. 7 Закона «О государственных пенсиях в Российской Федерации»).

Минимальный размер пенсии по старости с 1 мая 2000 года был установлен в размере 160 руб. 11 коп. С 1 ноября 2000 года он составил 176 руб. 12 коп. (160 руб. 11 коп. × 1,1 = 176 руб. 12 коп.). Размер пенсии приведен с районным коэффициентом 1,15.

В связи с изменением размера минимальной пенсии по старости все пенсии, назначенные без применения ИКП, были проиндексированы на 10 процентов. Увеличению подлежали также надбавки, повышения, максималь-

ные пенсии, размер которых зависит от минимальной пенсии по старости.

Обращаем особое внимание пенсионеров на тот факт, что компенсационные выплаты увеличению не подлежат.

**Например:** гр. Касаткина В. С. до 1.11.2000 г. получила пенсию по старости в сумме 505 рублей 11 коп., в том числе: 220 руб. 49 коп. — основной размер пенсии, 69 руб. 62 коп. — повышение труженику тыла, 115 руб. компенсация, итого — 505,11.

С 1 ноября ее пенсия увеличилась в 1,1 раза следующим образом: 320,49 × 1,1 = 352,99 — основной размер пенсии, 69,62 × 1,1 = 76,58 — повышение труженику тыла, 115 руб. — компенсация (сохранена в прежнем размере), итого — 544,57.

Как правило, пенсионеры, получающие пенсию без учета ИКП, неверно рассчитывают самостоятельно свой размер пенсии, индексировав весь размер пенсии, в том числе и компенсацию. В связи с этим еще раз обращаем

внимание, что компенсационная выплата увеличению не подлежит.

Гражданам, получающим две пенсии (участники Великой Отечественной войны, вдовы и родители погибших военнослужащих) назначается одна компенсация. Инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам вследствие военной травмы, получающим две пенсии, назначаются две компенсации, которые рассчитываются к каждой пенсии отдельно. Перерасчет пенсий произведен программным способом. Неработающим пенсионерам просчитываются все варианты пенсий (с применением ИКП и без ИКП). К выплатам определяется наиболее выгодный для пенсионера вариант пенсий.

Личного обращения пенсионеров в отделы не требуется. Однако, если у пенсионера произошли какие-либо изменения (устроился на работу, уволился с работы, изменился состав семьи), необходимо сообщить в отдел пенсионного обеспечения по месту жительства, так как от этого зависит правильность назначения и выплаты пенсии. **А. ЯРУШИНА,** зав. пенсионным отделом.

## Спорт

# ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

В конце октября в Суксунской средней школе № 2 было проведено командное первенство района по шахматам среди учащихся средних школ и профтехучилищ.

В соревнованиях приняли участие шесть команд из Суксуна, Ключей, Шахарово и Тиса. В состав команды входили двое юношей и одна девушка. Время одной партии было строго регламентировано и составляло 15 минут.

С первых партий завязалась острая комбинационная борьба. Участники продемонстрировали грамотную игру, показав тем самым свое возросшее мастерство.

Первое место с 14 очками заняла команда Суксунской средней школы № 2 в составе: Э. Ахунзянов, В. Гурьянова, А. Третьяковой. Второе место с 10 очками заняла команда ССШ № 1. За эту команду выступали С. Утемов, А. Утемов, М. Седегова. Третьими были участники из Ключевской школы. Честь этой школы защищали М. Подборнов, А. Русин, О. Якименко.

Команда - победительница была награждена переходящим кубком района. Всем призерам были вручены дипломы и ценные подарки.

## РУССКИЕ ШАШКИ

11 ноября в подростковом цен-

тре «Досуг» проводилось командное первенство района по шашкам среди коллективов физкультуры основных и средних школ.

Основные средние школы района выставили на этот чемпионат семь команд из Суксуна, Ключей, Поедуг, Тиса и Брехово (2 команды). Каждый участник играл шесть партий на своей доске и результат определялся за 10 минут отведенного времени.

Лучшей командой района по шашкам в 2000 году среди основных средних школ были признаны учащиеся ССШ № 2 с 15 очками. За эту команду выступали Н. Дьяков, Э. Ахунзянов, Л. Гюстап. Вторыми были шашкисты из Ключей в составе: А. Чебыкина, Е. Гордеева, О. Куляшовой, они набрали 11,5 очка. Третье место с 10,5 очками заняли школьники из ССШ № 1 — Д. Юдин, А. Половников, Д. Денисова.

В районных соревнованиях шашкистов старших школьников первенствовали учащиеся ССШ № 2 в составе: М. Цецилова, В. Гурьянова, Р. Волгаревой, набравшие 9,5 очка из 12 возможных. Очень жаль, что всего три команды смогли участвовать в этом первенстве. Была заявлена команда из Тисовской средней школы и старшие школьники из Брехово (по согласованию судейской коллегии). С неплохими результатами в этих состязаниях выступили Александр Федосеев из Тиса и Рита Волгарева из Суксуна, которые одержали все победы над своими соперниками.

## НОВЫЙ ЧЕМПИОН

12 ноября в Суксуне завершилась финальная часть 2 чемпионата Суксунского района по шашкам среди личных участников. Он стартовал 1 апреля этого года.

В соревнованиях приняли участие шесть человек. Это Н. В. Коваленко (администрация района), В. Я. Мамаев, С. П. Седегов (ОАО «СОМЗ»), А. В. Щербинин, О. Зарипов, К. Дьяков (ССШ № 2).

Все участники соревнований дважды встречались в личных встречах и результат турнира определялся по набранным очкам. Накал страстей в поединках был обусловлен желанием победить более опытного соперника.

Чемпионом района по шашкам в 2000 году был признан В. Я. Мамаев, который с 9 очками опередил прошлогоднего победителя Н. В. Коваленко, занявшего второе место. Своей победой В. Я. Мамаев выполнил норматив второразрядника, с чем мы его и поздравляем. Третий результат с 4,5 очками у преподавателя физвоспитания ССШ № 2 А. В. Щербинина.

Заключились районные спортивные мероприятия шахматно-шашечной федерации. Видно, как с каждым годом увеличивается количество участников, растет их мастерство. Любят этот вид спорта в районе и дети, и взрослые.

Н. БУНАКОВ.

## ПРИЗЕРЫ ОСТАЛИСЬ ПРЕЖНИМИ

Настольный теннис — азартная игра. Время летит незаметно. Районные соревнования по этому виду спорта среди учащихся основных средних школ состоялись 18 ноября в Ключевской средней школе. Игры проходили по круговой системе, где каждый участник встречался с соперником по своей ракетке.

В соревнованиях приняли участие юные теннисисты из 13 команд школ района. Встречи проводились по первой и второй ракетке у мальчиков и по одной ракетке у девочек. Все игры состояли из трех партий.

После торжественного построения главный судья В. Минин объявил начало встреч. Все игры проходили в эмоциональной атмосфере, показывая дух спортивной борьбы. По сравнению с предыдущими годами значительно возросло техническое мастерство спортсменов, в особенности у девочек. Очень красиво и технично играли учащиеся тех школ, где игры в настольный теннис пользуются большой популярностью. Отсюда и результаты соревнований.

Лучшей командой признаны юные спортсмены Торговищенской школы — А. Ярославцев, М. Ярославцев, О. Мусихина (тренер А. М. Ярославцев). Второе место — Бреховская школа (А. Чухарев, М. Швалев и А. Утемова), тренер В. Н. Изгагин.

И третьими были теннисисты Суксунской школы № 1 (А. Поляков, А. Утемов и Е. Утегова), тренер С. А. Круглов. Далее места распределились следующим образом: клуб «Старт» (Брехово), Ключевская школа (1 ком.), ДЮСШ (Суксун), Ключевская школа (2 ком.), Торговищенская школа (2 ком.), Бреховская школа (2 ком.), Боровская школа, Тисовская школа и Киселевская коррекционная школа. В личном первенстве у мальчиков по 1 ракетке лидировали — А. Поляков (ССШ № 1), А. Ярославцев (Торговищенская школа), В. Седов (ДЮСШ). По 2 ракетке победителями стали — М. Ярославцев (Торговищенская школа), А. Черепанов (ДЮСШ) и М. Швалев (Бреховская школа).

У девочек призерами стали А. Берсенева и А. Утегова из Бреховской школы, А. Дьякова из Торговищенской школы, которая завоевала 3 место в упорной борьбе со своей подругой, О. Мусихиной.

Районные соревнования по настольному теннису продолжатся в субботу 25 ноября в Ключевской школе с 10 часов. На них встретятся спортсмены из коллективов физкультуры средних школ, ПУ, организаций, предприятий и учреждений. Приглашаем всех желающих.

В. БАБАЕВ.

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

24 ноября в 17 час. 30 мин. в кинотеатре «Заря» проводится собрание охотников района.

#### Повестка дня:

Рассмотрение заявки электротехнического завода г. Перми о долговременной лицензии на право пользования объектами животного мира Суксунского района.

И. НИКИФОРОВ,  
начальник райотдела охотнадзора.

## На ваших экранах

### СУББОТА, 25 НОЯБРЯ

#### «ОРТ»

7.55 — Новости. 8.15 — Программа «100%». 8.40 — Т-с «Альфа». 9.15 — «В мире животных». 10.00 — Новости. 10.10 — «Смак». 10.30 — «Смехопанорама». 11.10 — Х-ф «Призрак замка Моррисвилль». 12.50 — «Седьмое чувство». 13.30 — «Играй, гармонь любимая!». 14.05 — «Здоровье». 14.45 — «История одного шедевра. Русский музей». 15.00 — Новости. 15.10 — Х-ф «Баффи». 16.05 — «КОАШН». 16.30 — «Дисней-клуб»: «101 долматинец». 17.00 — «Живая природа. Правда о кроликах». 18.00 — Новости. 18.15 — Татьяна Никулина «Женские истории». 18.45 — «Бралаш». 19.10 — Т-с «Гений и злодейство». 21.00 — «Время». 21.40 — Х-ф «Ищи ветра». 23.00 — Х-ф «Век невинности».

#### «РТР—Т7»

9.05 — «Полиэтнический регион-2000». 9.30 — «Диалоги о рыбалке». 10.00 — Х-ф «Синдбад. Битва с черными рыцарями». 11.30 — «Телепузники». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 12.45 — «Сто к одному». 13.35 — «Сам себе режиссер». 14.05 — Т-с «Друзья-И». 14.35 —

«Золотой ключ». 14.55 — Т-с «Комиссар Рекс». 16.00 — Вести. 16.20 — Х-ф «Одиноким предоставляется общежитие». 18.00 — Ток-шоу «Вопрос ребром». 18.25 — «Испытание на прочность». 18.40 — «Прикажые вечернее». 19.00 — «Музыкальный Центр». 19.30 — «ОбъективНО». 20.00 — «Моя семья». «Скандал укрепляет брак». 21.00 — Всероссийская лотерея «ТВ Бинго шоу». 22.00 — Вести. 22.30 — «Городок». 23.10 — Михаил Жванецкий. «Простые вещи». 23.25 — Х-ф «Горько!». 1.40 — Х-ф «От заката до рассвета-И». 3.20 — Х-ф Сергея Ливнева «Кикс». 5.05 — «Дневник Недели Высокой моды в Москве».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 НОЯБРЯ

#### «ОРТ»

7.45 — «Слово пастыря». 8.00 — Новости. 8.10 — «Армейский магазин». 8.40 — «Дисней-клуб»: «101 долматинец». 9.00 — «Утренняя звезда». 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «КВН-2000». 13.20 — «Клуб путешественников». 14.05 — «Эх, Семеновна!». Всероссийский конкурс частушек. 14.45 — «Исто-

рия одного шедевра. Секреты Кремля». 15.00 — Новости. 15.10 — Х-ф «Баффи». 16.00 — «Умницы и умники». 16.30 — «Дисней-клуб». 17.00 — «В поисках утраченного». Ведущий — Г. Скороходов. 17.40 — Спецрепортаж. «Только для китайцев». 18.00 — Новости. 18.10 — «ДДТ. 20 лет». Юбилейный концерт в «Олимпийском». 19.55 — Х-ф «Бел лица». 22.30 — «Время». Программа Владимира Познера. 23.40 — Х-ф «Самердок».

#### «РТР—Т7»

8.15 — «Детский дом — родное дитя города Гремячинска». 8.30 — «Музыкальный Центр». 9.00 — «ОбъективНО». 9.30 — М-ф. 10.20 — «Папа, мама, я — спортивная семья». 11.05 — «Почта РТР». 11.35 — «Доброе утро, страна!». 12.15 — «Аншлаг и К». 13.15 — «Городок». 13.45 — «Русское лото». 14.25 — «Федерация». 15.05 — «Парламентский час». 16.00 — Вести. 16.20 — «Диалоги о животных». 17.25 — «Планета Земля». 18.25 — «Два роаяля». 19.25 — «Сам себе режиссер». 20.00 — «Зеркало». 21.20 — Т-с «Марш Турецкого». 23.10 — Х-ф «На кого бог пошлет». 0.45 — Торжественное закрытие Недели Высокой моды в Москве. 3.20 — Чемпионат России по бок-

Суксунское ОПО закупает шкуры КРС по цене 16 руб. за килограмм.

В магазине «Анастасия» по ул. Вишневая, 4 имеются в продаже семена овощных культур Красноуфимской селекционной нового урожая.

Суксунскому ОПО требуется специалист по маркетингу.

Продается дом по ул. Чапаева, 28. Обр.: раб. тел. 2-14-89.

Продаются дом в д. Шестаково, мотоцикл «Урал». Обр.: ул. Мичурина, 63.

Продаются 2-комнатная п/б квартира по ул. Строителей, строительный вагон 9х3. Обр.: ул. Мира, 11-1, после 18.00, тел. 2-19-70.

Продается а/м ИЖ 21251 «Комби», 1983 г. в. по ул. Плеханова, 13-3.

Продается ОБА-11113, 1998 г. в. по ул. Луговая, 14.

Продам газовую горелку в печь. Обр.: ул. Новая, 62.

Куплю 2-х комнатную квартиру. Обр.: тел. 2-11-12.

За редактора Л. СЕМЕНОВА.

Газета зарегистрирована 15 марта 1994 года в региональной инспекции Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при мининформпечати Российской Федерации, г. Екатеринбург. Рег номер Е 0863.

Учредитель — администрация района

НАШ АДРЕС: 617560, п. Суксун, ул. Ленина, 27.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-11-10, корреспонденты — 2-13-75, отделы писем и культуры, социально-экономических проблем — 2-13-51, ответственный секретарь и бухгалтерия — 2-15-64, радиовещание — 2-15-99.

Государственное предприятие «Суксунская типография». Адрес: 617560, р. п. Суксун Пермской области, ул. Ленина, 29.

Сдано в печать в 15.00

Высокая печать

Объем п. л.

Индекс 53553

Тираж 2351. Заказ 1765.